

18.2.1942

285-я охранная дивизия

День прошел спокойно. Разведка показала, что в районе юго-западнее Ям-Тесово-Савлово и в лесу восточнее Волосово противника нет. Для поддержания локтевой связи с 16-й армией в Кипино было переброшено охранение.

L армейской корпус

Группа фон Бассе во второй половине дня перешла в атаку от Глебово на Савкино и севернее Савкино установила соединение с нашими частями, бывшими южнее Порожки. Утром была отбита атака противника, предпринятая с запада против нашего опорного пункта на железнодорожном переезде севернее Мал.Еглино. Наша разведка в 4 км юго-западнее Верховье встретила с противником.

I армейский корпус

В полосе 254-й пд находившийся восточнее Залесье противник ночью попытался перейти р.Тигоду на запад, но эта попытка была сорвана. Днем была уничтожена одна группа неприятеля, прорвавшаяся на север через железную дорогу восточнее озера Скатное. Удалось окружить остальные части противника, которые перешли через Тигоду на восток севернее Дубовое и на заслоне у железной дороги. Одна сильная вражеская атака при поддержке танков и сильного огня артиллерии против Червинской Луки была отбита; один танк был поврежден и потерял ход, остальные вынуждены были уехать с поля боя. Также была отражена сильная атака противника, предпринятая после сильной артподготовки с северо-запада, запада и юго-запада против Кривино. На участке группы Хеникке группа Керихта (из бригады Шайдиза) отбила сильную вражескую атаку против опорного пункта на северном краю болота Кривинский Мох, нанеся врагу большие потери. Одна наступавшая от Сенной Керести ударная группировка уничтожила вражеский лесной лагерь севернее отм.38,1, однако в ходе последующего удара оттуда на юг из-за встречной вражеской атаки превосходящими силами не удалось установить соединение с наступавшей одновременно с юга другой нашей группой. Группа Кольберга отбивала атаки противника, частично с танками, против своего левого фланга, причиняя врагу высокие потери. Своим огнем она контролирует трассу от Ольховки на юг. На участке бригады Хипплера противнику, после многократных сильных атак, при поддержке постоянного мощного огня артиллерии, удалось выйти на шоссе с обеих сторон от моста в 800 м южнее Спасской Полисти. В полосе 215-й пд противник пытался небольшими группами приблизиться к нашей передовой линии; с обеих сторон была повышенная активность разведгрупп. Северо-восточнее Трегубово была уничтожена одна вражеская штурмовая группа. Были рассеяны скопления противника северо-восточнее Званки. Огонь вражеской артиллерии по Дымно был слабее, чем вчера. 61-я пд ночью отбила одну вражескую вылазку на Грузино. На остальном фронте корпуса день в целом прошел спокойно. Железнодорожные пути восточнее Волхова продолжают быть сильно загружены.

XXVIII армейский корпус

В полосе 269-й пд с обеих сторон от Погостья уже ночью была отражена одна слабая вражеская атака, а также огнем артиллерии разбиты вражеские исходные районы. В течение всего дня противник предпринимал свои атаки с меньшим порывом пехоты, чем вчера, но с более сильной танковой поддержкой; все они были отражены с большими для врага потерями либо в ходе тяжелых боев, либо еще на начальном этапе. После одной сильной танковой атаки был потерян наш опорный пункт южнее поселка, однако потом возвращен в ходе контрудара; в целом все занятые вчера позиции были удержаны; предположительно 3 вражеских танка еще остаются в нашем тылу. Вражеские скопления с обеих сторон р.Светленькая были разбиты нашей артиллерией. У Бол.Малуксинского была повышенная активность разведгрупп. По показаниям пленных, сильные атаки последних дней у Погостья имеют вероятной целью силовой прорыв к Тосно и проводятся силами трех дивизий (311-й, 198-й и 177-й), одной танковой бригады (122-й) и двух танковых полков (124-й и 125-й). Также сообщается о прибытии туда еще одной дивизии (85-й) из района Петербурга. У остальных дивизий восточного фронта и на Неве были в слабом слабые вражеские обстрелы, только в полосе 223-й пд у

Тортолово, в полосе 227-й пд у Липки и на плацдарме более интенсивные. Вражеский наблюдательный пункт на маяке Бугры был уничтожен прямым попаданием снаряда.

I армейский корпус

Ночью была активная деятельность вражеских разведгрупп. Огонь вражеской артиллерии стал сильнее вчерашнего на правофланговом участке 121-й пд, на центральном участке полицейской дивизии СС и на левофланговом участке 58-й пд.

XXVI армейский корпус

Противник в полосе 93-й пд несколько раз появлялся ночью перед нашими позициями и был отбит. У 217-й пд на левофланговом участке ночью был активный обстрел из оружия вражеской пехоты. В остальном день прошел спокойно при небольших артобстрелах. Один пленный сообщил о запланированной переброске русской 165-й сд в «Ораниенбаумский мешок» с целью замены весной размещенных там частей морской пехоты

Вражеская авиация была активна на участке I армейского корпуса, в полосе 269-й пд и на Невском плацдарме. Снова были многочисленные бомбардировки по железнодорожным сооружениям в восточной части сектора армии.

Находящаяся в 285-й охранной дивизии батарея штурмовых орудий 185-го дивизиона была направлена по железной дороге в полосу 269-й пд, которая испытывает нехватку противотанковых средств. Вместо нее в 285-ю охранную дивизию из резерва армии была передана 2-я рота 29-го танкового полка (12-й тд).